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§3.1 =%, R=fHRK
(R SURAMVE IR
— ZRERMSFEEX, RERESNEX.
= BEARNEREAXSNATROEY, TN
T Yy

wo| o X ] oo’
y=sinx ‘ (—co,+ ) (-1, 1]
y=cosx | (—co,+ ) ) [—1, 1]
y=tgx* (kn—n/2ka+n/2),(kE]) (—20,+)
"y=ctgx kx,(k+1Dr),(kE]T) (—o0,+)

y=secx ((kn—n/2kn+z/2,kET|(—~v0,—1],[1,+0)

y=cscx (kn,(k+1)x),(kET) I(—o°,—1],[1,+)
|

y=arcsin [—1, 11 : [—n/2,7/2]
y=arccosx{ (-1, 13 [0, =]
y=arctgx ’ (—oo,+00) (—=n/2, =/2)
y:——arcctgxI (—oco,4+ ) 0, n)

* y=texigE LRIGH B RRIER1) {x: xER, xxkntw/2,
LEIF: (2 )kn n/2<x<kn+w/2, (k€I); (3 )FRETF
kn+a/2(k € I)HI—HI SR 5K,
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RATVE BN =58 o0 380 723U 43 Al R B T8 R ek 3 fRIK
IR= £ R3O0 (B33 U] 45 Bl R BT8R R B 8 SO s — A4
HHXAE,

B 1 RT & BB E IR,
(1) y=1gx+ ctgx, (2) y=n/2c081—13

(3) y=arccosx_l_2

3

(4) y=arcign/ —%°+2x+3;

(5) y=n/49—x%+a/sinx,

R (1) e EXIRN (kn—n/2, kn+n/2), ctgx
R XId A (e, Ch+ D), #eifidk o 09 38 LR (ke — 2/ 24
kn+n/2) N Ckny Ch+1)a)=(kn/2, (k+1)x/2), (kKET).

(2) H2cosx—1>0, 15
cosx>1/2, HIAEEBAAEE— 2 W
HWEL, 1RO RES MR, 7
BEBRyNE X IR I [ 2kn~n/3,
2kn4-2/31, (KEJT).

C(3) [/ (x-2)|st, B
x=21>1, T2F x—2>1, Wx>3, % x—2<~1,
Hhx <1, ¥y A MIRI(—0,1], [3,+),

(4) H—x"+2x+3>0, FEKyEXR:
— 13 <3,

(5) 49—x*>0 .. —7<x<7

sinx 20 . 2kn<x<Zkx+a(k€ET)
O, @AW By 1Y E SR,

<< —w, O0=<x<<m, 2o<Sa<?

® 6
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M | |
~dx-7-2x ~&# O Tt 2n7 3x X

B2 @ yftatn i secr =—"=L Aty

2 |~
Zal//l’ &

a

B T(E secPHRIHARM

le—2|>11-2a], (1—2a%0),
FBE, PG a’<<t, B -1<a<l, (ax1/2).
BRE - 1<a<<1/2, 1/2<<a1,

Bl 3 Ry =_2ﬂj'_l_ggfgﬁjz.

3cosx—2
= 2cosxtl —1t2y (3, _
B omy=G5 o cosx 3y_2,(3y 2%0),

w222 <ty (o 2), Wi+ 20I<I39-21, W T

T Sy’ —16; +3>0, (y¥2/3), M#H y<1/5 B
y=>3,

PeOA KA A R, XRREEIR
(BERERNERRER) HEFERN—/MTE, RMNB
REH y WL, HHEEHNER arceos 3120, R
XA A 2 R, B R R AR E R,

Pl 4 SKTHIE B E L.

_arctg(x®—1) _ 2sinx—1

(1) 9= 2 3 (2) y=arcetg” T g
x*+2x—3
2(x*—2x+3)°

(3) y=arcsin
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®(1) " x>0, . x-12-1, »
FR —a/iarcig(x?=1)<n/2, » —n/8<y<wn/4,

N 2sinx—1 7
=2 -~ . W —_t
(2) %= sinx+3 17 z=2- sinx+3

m’f&d\ﬁ 2R, B sinx=18K

< nx+3 —_ R 2 AN, Bsing=—1K

7 = e——

ma AT 3 2!

BT R 5% R 3 B A R
arcctg%<y<arcctg(——%)
(3) & F’z‘(%’ e
(2z2—1)x*—2Q2z+1)x+3(2z+1)=0,
x BT ERAM(2z+1)* —(22—1)-3(22+ 1) >0,
FE (224+1)(2-1)<0,

i<y, <e<Z.

2
$l 5 SRE% y=arcsina/x +arccosxi{HIR,

ﬁ y/_____ 1 - 1 =,\/l+x—2,\/x
N1—x2x N1—x* 2% AMl—x2
B oy =0, & x=1/3, %4 x<1/38 y’>0, 1<1/3 B
g’ <0, # x=1/30 y RRAME, EHROEE A (0,11,
' e 227 ¢
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R EEs x=08 y=x/2; x=18 y=x/2, W HEMLE,
ﬁ%&y%ﬁiﬁ%[%, arcsin,\/%-{-arccos%—],

B8 AENATSNE. TUWREM 0<arcsiny/x
/2, 0<arccosx<rBIRMMA 0<Cy<37/2, B4 R
AREFRRERNESS, BAIREE XN E, AN HE
arcsina/ x BUHR/NMETT arccosx BTk K4,

[4%3]
1. BWEE y=csexfESCRR LR FR B RERZ,
2, EHATHEEH A=B,
(1) A={x; x=mx+{(—1)"x/2, mCJ},
B={x: x=2nn+n/2, nC]};
(2) A={x; x=mz/3, m€EJ},
B={x; x=nask+n/3, n€J},
3. RTFE BB E SOR
(1) y=sinx+ cosx+ tgx+ ctgx+ secx+csexy

o Sinx = Mor:
(2) R sl (3) y=nlgx;

' = 1 = 1
(4) 9= arccosx ; (5)y arcctgxz_x_6,

4, RTF& @ EI.
(1) y=2+0.5sinx; (2) y=|1-2csc’x|s
(3) y=2arctgx, (x<<0);
(4) y=arcsin(2x*~-5/2),
5. x F MR R 3 & 4R L
(1) ctgxsecx=cscx;

(2) lgtex=1gsinx—lgcosxs
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(3) \/1 COSX . ctgx — sinxy

1+ cosx
(4) arcsin(—x)=—arcsinx;
(5) arcetg(—x)=rxr—arccigx,
[3IE ]
1. RTFI& BRI E XIF .
__ csex 1
(1) y——1-:71g~;’ (2) y= arc cos(2x—1) '

(3) y=~'n 2 —2sinx; (4) y=arcsin(igx);

(5) y=x/lgcosxs (6) y=a/sinx+/16—2x%,
2. KPP & BB (e 1
(1) y=sin{cosx);
(2) y=arctg(9—8cosx—2sin’x),
3. ¥ sin3a=y sina, Hh exkz,(KET),
Ry WEREEE.
4. REH y =%arcsinx+f\/1——x2ﬂ@{§ﬁ&,
5. ¢ Ao lEM, THERNEREX,

. 2a
(1) cosx=4—3a; (2) cscx__.__3a+1.

1 oy ¥ _— ._2.___+ tg_____x S NG i1l
6. RE¥ y =arcctg [—Zcigr I S R .

§3.2 ZARK. R=MRE
{025 3 5}

~ ARM HEKNERTA |
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Isinr[<C1, [cosx|<C1, tgx,ctgx®#f™ 2 (T &L ¥ (E,
[secx|>1, lesex|>1, Bk y=sinx, y=cosx BHRE
BCREZMEBRREREL. X]arcsing|<<n/2,|arccosx]
<m, |arctex|<n/2, |arcctgx|{<<n, FAURZS ARBEE
HREK.

= BREE =AERNSEE, REAEExEHE—
RERGTLERDELG, TRUPE 0O~2r EEHN, =4
BRI B B,

\ 0 d 7'5/2{ A 14 Va 537‘/2 A 2%

M4
sinx o At NTo|Nl-1]a]0
cos x 1 N 0 N -1 A 0 A 1
wx | 0 | X mEE | 0 [P rnE A | o
e x (R KO 0 | % FEn (| o | L FHE
seex | 1| P D -1 | N e 0
e x PR | 0 | P ReEa Y | -1 | S R

HEE XA, y=arcsinx, y=arc tgx #F & ¥ @& ¥,
y=arccosx, y=arccigx# Z MK,

= #HRIE y=sinx, y=1gx, y=ctgx, y=cscx,
y=arcsinx, y=arc igx# 2 AR, y=cosx, y=secx &
RBEY, y=arccosx, y=arcctgx BERZHE H, HF
RBER, '

Bt = EHRERAP & %, 2 y=sinx,
y=cosx, y=secx,y=cscxffy AR 2n,y= tgx, y=ctgx
WRBBR . REMBIRR AR,
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Fl 1 HEERT & B RRE R b,
(1) sinZ0°5sin25°; (2) secSO”—ﬁcscSO;’;
(3) ctg35ctgb; (4) arcsin0.45arcctgl.5.
® (1) sin20°<7sin25°,
(2) csc50°=secd0°<secS0°,
(3) " ctgb=ctg(6—n), 3. (6—=) HBFEXIA
0, 2) N, H 3>6—m, .. ctg3<ctgb,
(4) ' arcsin0.4<arcsind.5=x/6,
arcetgl.5>arcctga/ 3 =x/6,
*. arcsin0,4<7arcctgl.5,
Bl 2 SRR sinx>1/2Hcosx<lA/ 2 /20 x {E,
B f sinx>=1/2 18

2kn+n/6<x<2kn+57/6, (KEJ) ®
B cosx<n/2/2 B
2kn+x/4<x2knTn/4y (KET) @

BO. @AkEBs
2kn+r/4<xL2kn+57/6,(kET).

RO R

1) BE sinx, cosxiyiLFE M
ory 2) BEBEBE, E—TKEHR
2r BIXE40.27) N, Hisinx=1/2
R x=n/6, 51/6, B sinxfH
VAR E W R sinx>1/210 x #E[n/6,
57/61P, R cosx<<no/2/2 WEKEM: 3) REAIL XA
(n/4, 57/61; 4) BH—mK,

i 3 KT3I R B AT R

(1) f(x)=arcsinx/cos’xs
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(2) f(x)=1gx(cscx+secx),
@ (1) " f(=x)=arcsin(—x)/cos*(—x)
= —arcsinx/cos *x=—f(x), . f(x)FH HFHRK.

(2) 7 f(—x)=1tg(—x)esc(—x)+ sec(—x)] =
— tgx(—csex+ secx), f(—x)=%f(x), F(x)¥x—~f(x),

f(x) REMBEE, BREHAEEK,

Pl 4 KTFIHBEEEY,

(1) y=sin3x; (2) y=3cos(x/2+n)+13

(3) y=cosx+ctgx; (4) y=secdx+ ctg(3x/2),

B (1) T=2x/3, (2) T=2m+1/2=4rn,

(3) cosx YR T,=2r, ctgx WEBT,=r,HF
I B ox BB LE, & T=1nr,
. (4) secdx WAMT , =2r+4=n/2,

cg(3x/2)WEAM T, =n+3/2=2x/3,%T,, T,

BEoe T=3(x/6), T,=4(x/6)y RT,.Tx/6 IR ¥
BIR/DNAEE, 812, TR T=12(r/6)=1r,

s fEE y=3sin(2x+2/3)MWE %,

B AP, B 2x+x/3=0, 7/2, 7, 37/2, 2n,
REBHEMAx, yE

2x+n/3] 0 | /2 x [3::/2‘ 2

x —x/6 l /12 /3 ; 77/12 & 57/6

|
v |0 | 3 R

OEAE, MIERRNRNE, YESAL, GV EHE,
B3 y=3sin(2x+#/3)HE £,
©232 e



#He AEATAK y
BEAXEE (R
=R I B RAN PN I Y2
ERE TR L) N
HiH— A B R R B »

B 5 B, 4 T 5 |-
B . R E R -
FEZRBESRRZ '
HHE s L.,
[ %3]
1. AMEHR, ROWHEBETHEES B RN

(1) 2sin509°; (2) —2cos(—482°);s

(3) /T ctg(—659°); (4) 18103

(5) 2arccos0.8,
2. H0°<x<{360°% x AT A R T HIE R

(1) tgx>1; (2) sina=>y3/2s

(3) Jetgx|>>1s  (4) sec2x>2,
3. MG T F R PO k.

(1) f(x)=1tgx+2sinx; (2) f(x)=C(arc tgx)’s

__ arcsinx — ctgx
(3) 1= cosx (4) 1) sinx+ tgx *

ZIE]

o - »

b
|

4 [~3

4, SREFI &R EE AR .

(1) g=25in(5x+—7g—); (2) y=1g 7r3x ;
(3) y=sec’s; (4) y=cos ‘x+sin'x,

5. 7(A4)sin2nx (B)cosx (C)1gx (D)2* (E)ix?
(F)lx|+2 (G)lex (H)x* (I)arcsinx
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(J)arccosx® B EBBE T & H,

(1) nf(D)=f(x")s  (2) f(n)={f(x)}";
(3) flx+1)=2f(x); (4) fGx)=1(x)+f(9);
(5) f(x+m)=1(x); (6) f(—x)=—f(x);
(7) f(=x)=f(x)s  (8) flx+1)={(x);
(9) f(~x)=f(x) f 7(0)=C;

(10) /(~x)=f(x) E f(0)=1;

(11) flx+2m)=F(x); (12) f(~x)-{(x)=1,

6. BHARAX=EZARBIORZ ARBOEE,
[ 38 )
1, RBETHEEW x 0FEH:

5.
6.

(1) sinx>1/2 H cosx>1/2;
(2) ctgxz>—n/3/3 Heosx<n/3/2,

. RTH&mEE e R Y
(1) y=tg—£4’f—+ctg ”;C s (2) y=sin3x+ tg—g-x;
(3) y=|sinx|,

VR OYRAEE ERTHERRE-RBHRNE S,

(1) y=4sin2x; (2) y=2cos(x/2+n/4),

L AEE, RSB THSERGRE, BHTwHE, Hi

X EREOE ST HEZMR y=sinx 23 B HFW
FiiBH:

(1 y=88in(%—i§-); (2) y=%sin(3x+3;—).

# arccosa—arccos(—a)>0, Ka,

¥ y=sin(arcsinx)y y=x MEAZ—FG,

7. F 0°<<x<C360°, X T x BIfH2MEE tg2x>21gx?
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'8, #[log, <2 r REZE, REBBKy=sinCs+a)

+cos (x—a) BRI B E IR ¢ DK,

§3.3 = XK HE

EARREFEE LN ERBERR, —, £—ERXHET
REE=ZMARANM; =, FAEER, RELHSKAN=M6E
BfE, BEARCREM S 1,318k-30°(k=0,1,2,¢,
12) Bek+45°(k=1,3,5, DU Z MR BECRIFEERD)
2. 8BMAEBRHARE=ZALRST=2AETERY, NE
B ERALRKXHT

AAZ AR K ER, 34K, FIAR, FMRE, F
AL EANZAEE (TR . _

BRAREEE:

1. HEARMBXRERTEE, 0 “FA” 5 “RH"
CREMNTEN, o/28e/4 I, Rzae/d4Ra/2 HEA,
REMARPENSH o/2 FIEHNRERRE,

2, ABXEARNER, W

1+ tgla= sec’a>(seca+ tga)(seca— tga) =1;
cos 2a=2cos 2 —1>cos a={(1+ cos 2a)/2;

_ iga+tgB
tg(a—}—ﬁ).—#————l_ r——r & tga + tgf
= 1g(a+§)(1— tga1gf),
IREF A T2 SR

1, ZfEALR
sin3e¢=3sina—4sin®a, cos3a=4cos >a—3cosas
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2. HEERBAR

sing=

2t 2t
T TR BT

(t=1g7)

REMBBCRERMMEAOERE
sin(arcsinx)=x (x€[—1,1]),
cos(arccosx)=x (x€[{—1,11),
tg(arc tgx) =x, ctg(arcctgx)=x,
arccos( —x)=x—arccosx (x€[—1,11),
arccetg( —x)=mx—arcctgx,
$l 1 B4 sing=-12/13, fKcosa, tga, ctga,
seca, csca,
8 csca=1/sina=—13/12,
sing<0, .. aff%H= %F& 55 00 SR,
oo I =L \
cosa=—n/1— sina=—/1—(—12/13)* =-—5/13,

_—13 . _sine _12 5
— seca = 5 N iga _—cosa .5 , Clga== 1?
g EEMNRRL
. cosa=n/1— sin‘a=5/13, seca=13/5,
tga=—12/5, ctga=-—5/12,

Wl MxAEEFEEARAZAELCER, EEA
B 5 R B RAEdE, BRSO NLE, BBORIE
Bfia IERSER: 1. NRENA e FESME, ILHKEA
WAEN S RAHE; 2. MERNE o (IR DZM@L,

LN MBOANRBEN TS HEM o« FrENRM; 3. RE
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